

国内

我国航天医学领域成果显著

据新华社电 记者从21日开幕的“第二届航天医学前沿论坛”上了解到,我国空间站已在航天医学领域取得初步成果,将助力载人登月和后续其他深空探测任务的实施。

航天医学对促进大众健康也具有推动作用。我国取得了国际首例失重对细胞内钙信号影响的可视化研究、国际首例人工血管组织芯片研究等多项重要研究成果,为大众心血管、骨肌系统、神经退行性病变、人类衰老、药物防护与筛选等研究提供了理论支撑和技术平台。

黄一宸 占康

我国妇幼保健机构超3000家

据新华社海口电 记者从20至21日在海南海口召开的第三届中国妇幼健康学术大会获悉,我国现有妇幼保健机构3082家,儿童医院158家,危重孕产妇救治中心3364家,危重新生儿救治中心3070家。

目前我国妇幼健康核心指标水平位居全球中高收入国家前列,2023年全国婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率、孕产妇死亡率和2012年相比分别下降了56.3%、53%和38.4%。

顾天成 陈凯姿

长三角

江苏临床检验结果将线上互认

据新华社南京电 记者从江苏省卫生健康委20日召开的新闻通气会上获悉,江苏省卫生健康云临床检验平台已正式上线,将逐步实现医疗机构间临床检验结果的线上共享互认,从而避免非必要的重复检验,减轻群众看病就医负担,提高医生工作效率和诊断准确性。

截至目前,江苏全省已有121家医疗机构完成院内信息系统与省卫生健康云临床检验平台软件的对接和测试工作,其中已开始推广使用的有38家,覆盖到全省各设区市。自今年9月以来,已上传群众检验报告612万份。江苏全省医疗机构正在开展平台接入和院内信息系统改造工作。今年10月底,将完成全省所有三级甲等公立医疗机构接入与共享互认;12月底前,全省所有三级公立医疗机构及50%二级公立医疗机构将完成接入与共享互认。预计2025年9月底前,包括所有基层医疗卫生机构在内的全省近2000家公立医疗机构将全部接入,民营医疗机构“愿接尽接”。

朱筱



“新农人”开启周末山货市集

21日,杭州市民在杭州运河广场的淳安千岛湖山货市集上挑选特色农产品。

当日,2024浙江淳安“书记进城卖山货”在杭州运河广场拉开序幕。首站15位淳安“千岛农客”(新农人)和村书记们一起,带着100多种淳安千岛湖优质生态农产品开启周末山货市集,让杭城市民能享用到优质的特色农产品,同时也助力千岛湖生态农产品的销售。

新华社发

国际

塞尔维亚第三家孔子学院揭牌

据新华社塞尔维亚尼什电 塞尔维亚第三家孔子学院尼什大学孔子学院揭牌仪式20日在塞东南部城市尼什举行。

尼什大学孔子学院由塞尔维亚尼什大学与中国江苏大学共建,将为塞南部民众提供学习中文和了解中国文化的平台。中国驻塞尔维亚大使李明以及来自塞尔维亚政府和中塞两国高校的代表等百余人出席揭牌仪式。

李明在致辞中说,尼什大学孔子学院的成立为两国教育文化交流提供新平台,为两国人民相互了解提供新渠道。诺维萨德大学孔子学院、贝尔格莱德孔子学院和尼什大学孔子学院形成在塞中文教育北、中、南全覆盖的发展格局,同时也使塞尔维亚成为西巴尔干地区拥有孔子学院数量最多的国家。

尼什大学校长安蒂奇在致辞中高度评价孔子学院对加强塞中两国教育机构合作的重要意义。他说,尼什大学孔子学院的开设将加强尼什大学与中国高校之间的联系。当天,李明代表中国驻塞尔维亚使馆向尼什大学孔子学院赠送中文学习教材1600余册/套,电子教材近700盒/套。与会嘉宾还共同见证尼什大学孔子学院与中资企业签订合作协议和合作备忘录。

石中玉 陈颖



以色列空袭贝鲁特南郊

20日,救援人员在黎巴嫩贝鲁特南郊遭空袭现场转移伤者。黎巴嫩公共卫生部20日表示,以色列当天对贝鲁特南郊的袭击已造成8人死亡、59人受伤。

新华社发

以军轰炸加沙城一所学校

据新华社电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带北部加沙城一所学校,造成至少22人死亡、30人受伤。

声明说,遇袭学校收容了大量流离失所民众,死者中大部分是儿童和妇女。

以色列国防军21日发表声明说,以空军对加沙城一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥部和控制中心进行了精确打击,哈马斯武装分子利用该中心策划和实施针对以方的袭击。

黄泽民

日本能登半岛暴雨致1死2伤

据新华社东京电 据日本媒体报道,日本石川县能登半岛21日降下暴雨,导致半岛内多地出现河水泛滥和山体滑坡。截至当天16时,暴雨已导致1人死亡、2人重伤,另有7人下落不明。

日本气象厅说,监测数据显示,21日上午,轮岛市1小时降雨量为121.0毫米,珠洲市为84.5毫米。据石川县消防部门消息,暴雨导致珠洲市1人死亡,能登町2人重伤。轮岛市、珠洲市和能登町有3人不幸落水,下落不明。另据日本国土交通省消息,4名在轮岛做震后道路修复的工人下落不明。

日本气象厅说,此次暴雨是当地数十年一遇的重大灾害,已向轮岛市、珠洲市和能登町发出大雨特别警报。

郭丹 胡晓格

文体



苗族歌舞诗剧《仰欧桑》上演

20日,游客在贵州省雷山县大塘镇观看苗族歌舞诗剧《仰欧桑》。国庆将至,大型实景苗族歌舞诗剧《仰欧桑》在贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县大塘镇仰欧桑剧场精彩上演。歌舞剧通过全息投影、灯光、舞美、大型装置等实景布景,将苗族节日、习俗、服饰等民族元素搬上舞台,为观众呈上一台文化盛宴。

新华社发

“熊猫杯”乒乓球精英赛开赛

据新华社成都电 21日,“熊猫杯”2024年第二届乒乓球精英大奖赛在成都市城东体育公园二期综合运动馆开赛。

本次比赛,吸引了来自全国25个省区市的71支代表队、近600名运动员参加。设有男子团体、女子团体比赛,旨在以赛代练,为备战“十五运”做好充分准备。此外,还特别设置了25岁~39岁年龄段的单打比赛,为第五届全国乒乓球“业余球王”总决赛选拔四川队的参赛队员。

陈地

国象奥赛中国队赢得三连胜

据新华社北京电 国际棋联消息,北京时间21日凌晨,第45届国际象棋奥林匹克团体赛在匈牙利布达佩斯战罢第九轮。中国女队赢得三连胜之后升至积分榜第三位,中国男队获得两连胜仍居第四位。

王锐宇 郑直

世界最高桥“圈粉”极限运动员

据新华社贵阳电 “能够来到我喜欢的国家,从世界最高桥一跃而下,完成我最喜欢的低空跳伞运动,对我来说,是一件两全其美的事情。”来自澳大利亚的极限运动爱好者特蕾西·史密斯·卡梅隆说。

21日,来自美国、澳大利亚、土耳其、德国等18个国家和地区的30名运动员,参加在这里举行的2024第二届国际高桥极限运动邀请赛的首站赛事。比赛第一站所在的北盘江大桥,是一座横跨于贵州和云南两省高山峡谷之间的特大桥,全长1341.4米,桥面至江面垂直距离为565.4米,相当于200层楼高,是目前世界第一高桥。吴思

米兰冬奥会志愿者招募启动

新华社日内瓦电 巴黎奥运会结束不久,2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会已开启志愿者招募。20日,距离米兰冬奥会开幕还有500余天,组委会宣布志愿者可在其官网报名。

米兰冬奥会志愿者计划招募1.8万人,他们将被冠以“26之队(Team26)”的称号。申请者需在2025年11月1日年满18岁,意大利本土和外国人均可,至少要会意大利语或英语,能够自行承担签证、机票和住宿等费用。组委会将提供工作制服和相关培训。米兰冬奥会将于2026年2月6日至22日举行,冬残奥会将于2026年3月6日至15日举行。

单磊